
1 (2)

SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitie- och migrationsminister Morgan Johansson (S)

2020/21:2273 Nya svenska medborgare

Det svenska medborgarskapet har dessvärre kommit att bli alltmer urholkat. 
Färska siffror från Eurostat visar att Sverige återigen toppar listan över nya 
medborgarskap. Det är bara lilla Luxemburg som delat ut fler medborgarskap 
per capita, dock har de till skillnad från i vårt fall i större utsträckning gått till 
medborgare från andra EU-länder. 

Enligt Eurostat har Sverige också EU:s med råge högsta naturaliseringsgrad 
(förhållandet mellan antalet personer som förvärvade ett lands medborgarskap 
under ett år jämfört med beståndet av utländska invånare i samma land i början 
av året). I Sverige låg den på 7,0 medborgarskap beviljade per 100 invånare 
bosatta, samtidigt som EU-snittet låg på 2,0. Högst efter Sverige var Rumänien 
med 4.7 medborgarskap beviljade per 100 invånare bosatta. 

År 2020 var strax över 2 miljoner personer i Sverige utrikes födda, vilket 
innebär ungefär 19,7 procent av befolkningen. Av de som invandrat och fått 
medborgaskap toppas listan av syriska invandrare följt av brittiska medborgare, 
statslösa, somalier, afghaner och irakier. En mycket stor del av de nya 
medborgarna kommer således från kulturellt avlägsna länder.

Att personer som väljer att bosätta sig i Sverige anpassar sig bör naturligtvis 
vara lika självklart som det är i andra länder, och i många fall finns även en 
sådan vilja hos migranter. Problemet är dock att det till följd av det enorma 
antal människor som samtidigt sökt sig till vårt land blir svårare. Vidare innebär 
det en ökad risk för utanförskap och ökad segregation. 

Om en migrant väljer att ta steget att bli svensk medborgare är det således 
också rimligt att vederbörande känner sig svensk. I dag kan vi nog med fog veta 
att en stor del av de nya medborgarna inte gör det. Medborgarskapet ses snarare 
som ett privilegium utan några vidare krav på att ens förstå värdsamhället, 
normer eller ens språket. Villkoren för att kunna ansöka om att bli medborgare 
tillhör bland de mest slapphänta i världen. Att det ställs krav på nya 
medborgare och att de också de facto känner sig som svenskar blir extra viktigt 
när närmare var femte person i landet är född i ett annat land.

Med anledning av detta vill jag fråga justitie- och migrationsminister Morgan 
Johansson:
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Ser ministern något problem med att Sverige ur ett internationellt perspektiv 
delar ut så många medborgarskap, och kan vi förvänta oss tuffare krav för att få 
ansöka om och bli beviljad svenskt medborgarskap i framtiden?

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


